

江苏银行连云港分行 打造科技金融“五专”体系 助力发展新质生产力

江苏银行连云港分行始终秉持“做科技就是做未来”的发展理念，持续创新科技金融产品，以金融之力赋能全市科创企业发展及人才创新创业。近年来，在市委、市政府的关怀支持以及监管部门的有力指导下，分行先后荣获“金融服务地方高质量发展综合奖”二等奖、“2023年度连云港市知识产权金融创新优秀服务单位”等荣誉称号。截至2024年8月末，科技贷款余额达81.31亿元，较年初增长14.03亿元，科技贷款市场份额位居全市前列。其中，苏科贷、人才贷等科技金融产品市场份额更是跃居全市首位，实现了高新技术企业“3/5有合作，3/10有授信”以及“专精特新”企业“4/5有合作，2/5有授信”，为科技创新持续注入“金融活水”。

专项贷款支持。江苏银行不断推陈出新，完善产品体系，提出覆盖科技企业全生命周期的服务理念，为科技型初创企业提供精准助力。对于初创期企业，推出“苏孵贷”“凤还巢”等产品，用于扶持科技企业孵化器在孵企业以及回苏、留苏创业者，推动本行科技金融服务向科技金融前端拓展。成长期企业可获得“成长之星”“高企贷”“卡脖子专项贷”等产品支持，为创新能力强、发展速度快、市场潜力大的科创企业注入金融动力。针对新三板挂牌企业，提供以其股权作为质押的三板之星产品。而对于成熟期企业，“专精特新贷”助力其做强做专。

推进小组，设立科技金融审批快速通道，创新推出“科创e贷”产品。该产品引入科技企业资质、知识产权、所得税研发投入等多维数据，从创新投入、创新成果、经营状况等维度对科技企业客户精准画像，通过迭代策略模型、融合内部流程等方式，实现科技企业线上融资，科技贷款随借随还、无还本续贷。截至8月末，已有208家科创企业发起“科创e贷”申请，预审通过94户1.86亿元，投放32户6302万元。

专属服务生态。分行搭建智能撮合综合服务平台“苏银科创融”，运用数字化手段为企业提供技术撮合、资金撮合等服务。还自主打造业内首创的“人才服务百宝箱”场景服务，为招才引智提供智慧支撑。升级“苏银管家”平台，为科技企业提供项目撮合、技术对接、政策咨询等金融与非金融综合服务，助力科技企业成长为链主企业。

《港城金融》第172期 国家金融监督管理总局连云港监管分局 连云港市银行业协会

工行连云港新区支行 “政务+金融” 打造便民服务新格局

为进一步提升金融服务实体经济的质量与效率，持续优化营商环境，工行连云港新区支行积极推动政银合作，深入探索创新合作模式，致力于让客户尽享“政务+金融”一站式服务带来的便利。

该行与海州区政务中心达成政银合作，将政务中心的服务窗口延伸至银行网点。作为海州区东部城区唯一一家与政务中心携手合作的银行，这标志着工商银行与政府合作开启了又一篇新篇章。自2024年7月投入运营以来，该窗口已累计为300余户小微企业提供便利，大幅缩短了业务流程，有效减少了客户等待时间。

完善设施，精心打造政务服务专区。在营业网点设立政银服务窗口，配备自助办理设备，安排专人专柜为客户提供企业开办、企业名称变更、企业档案网上自主查询、营业执照注销等企业登记服务事项，实现“就近办、自助办、帮代办”三大功能。做到企业登记注册与银行开户同步进行，有效解决公司客户营业执

照办理与银行账户开立“两头跑”的问题，为中小企业客户办理对公业务创造便利条件。下一步，工行连云港新区支行将始终坚守“金融为民”的初心，依托政银平台的搭建，以点带面，发挥金融赋能作用，政银合作空间必将越来越广阔，“政、银、企”的融合也会越来越紧密，助力存款、贷款、普惠金融等相关业务实现快速发展。

建行连云港分行 深化金融知识普及 共筑安全防线

为深入贯彻中央金融工作会议精神，扎实做好金融风险防控宣传教育工作，进一步增强金融消费者和社会公众对非法金融活动的甄别意识与防范能力，从源头上提升防范水平，近日，建设银行连云港分行携手国家金融监督管理总局连云港监管分局走进海州区建康社区，共同举办“金融为民谱新篇，守护权益防风险”宣传教育活动。

活动现场，通过PPT案例展示、短视频、宣传折页等多种形式，依据诈骗犯罪的规律特点，重点针对老年人客群，围绕个人信息保护、养老诈骗、电信诈骗等方面展开反诈宣传，并针对性地提出宣传防范建议。此外，现场还以剖析案例的方式讲解银行卡安全使用小常识，积极推进宣传防范工作，全力守护民众的“钱袋子”。社区居民们全神贯注地聆听，现场不时响起阵阵掌声。



下一步，建行连云港分行将进一步完善服务举措，提升保障水平。在日常经营活动中，始终坚守金融工作的政治性和人民性，不断提升服务质效，切实维护

广大消费者合法权益，确保广大客户的财产安全，营造公平、诚信、便利的消费环境，为构建和谐社会贡献更多力量。

中国银行连云港分行灌云支行 金融知识“四进入” 贴近群众防风险



根据监管部门及上级行相关要求，2024年9月，中国银行连云港分行灌云支行组织开展2024年“金融教育宣传月”活动。活动期间，该行走进社区、居民小区、企业、厅堂等不同地点多次开展线下集中教育宣传，聚焦老年人、青少年等重点人群对金融知识的迫切需求和薄弱领域，设计有针对性的金融知识普及方案，帮助重点人群掌握相关金融知识和防范金融风险意识，切实当好金融消费者合法权益的捍卫者。

开展宣传，对社区老年人普及“莫贪便宜，抵御高收益诱惑，防止个人和家庭信息外泄、妥善保管银行密码验证码、天上掉馅饼、中奖信息切勿信”等知识。走进居民小区。走进美都新城小区，向小区居民宣传“保障金融消费者八项基本权利、合理负债不越线、防范‘套路贷’”等金融知识，提醒客户警惕陌生电话推销非法网络贷款。

下一步，建行连云港分行将进一步完善服务举措，提升保障水平。在日常经营活动中，始终坚守金融工作的政治性和人民性，不断提升服务质效，切实维护广大消费者合法权益，确保广大客户的财产安全，营造公平、诚信、便利的消费环境，为构建和谐社会贡献更多力量。

华夏银行连云港分行 金融教育进校园 知识普及护成长

为切实保障金融消费者的合法权益，积极践行国家金融教育宣传月的号召，华夏银行连云港分行不断拓宽宣传渠道，深入校园，举办了多场以“金融教育宣传月”为主题的金融知识宣传活动。该行营业部走进实验学校，为新入职的教师们举办了一场金融知识讲座。新教师们全神贯注地聆听，不时地记录要点。他们一致表示，这场讲座不仅充实了自己的金融知识储备，还为今后在教

学中引导学生树立正确的金融观念提供了极具价值的参考。“身为教师，我们肩负着向学生传授正确金融知识的责任，帮助他们养成良好的金融习惯。此次活动让我收获颇丰，我一定会将所学知识运用到教学当中。”一位新教师深有感触地说道。

讲解如何识别真假人民币、防范新型电信诈骗、防范非法集资等金融知识，同学们听得津津有味，积极参与互动，气氛十分活跃。“我知道了不能随便相信陌生人的电话，要保护好个人信息。”一位同学在回答完问题后自豪地说。工作人员还为学生们发放了宣传资料，让孩子们带回家与家人共同学习使用。

融方面的疑问，向过往的师生发放宣传资料，进一步扩大金融知识的宣传覆盖面。此次走进校园开展金融教育宣传月活动，不仅提高了学生和教师的金融素养，也为营造和谐稳定的金融环境奠定了坚实的基础。后续，华夏银行连云港分行将继续履行社会责任，积极开展金融知识普及及活动，让金融知识走进更多的校园、社区和企业，为构建和谐稳定的金融环境贡献华夏力量。

东方农商行 开展新员工安全防范第一课

为切实强化新入职员工的安全防范意识，提升其应对突发事件的处置能力，保障全行工作的稳健运营，近日，东方农商行精心组织开展了新员工安全教育培训。此次安全培训，不但增强了新员工的安全意识与风险防范能力，也为东方农商行的安全管理工作注入了崭新的活力与动力。下一步，该行将持续夯实安全管理基础，时刻绷紧安全生产这根弦，常态化开展安全生产培训及警示教育，确保全行高质量稳健运营。

东海农商银行 金融服务与文明骑行并肩共进

近日，一场独具特色的骑行活动在东海县新时代文明实践中心拉开帷幕。此次“沐道德之光 与文明同行”骑行活动由东海县文明办精心组织，吸引了众多骑行爱好者以及东海农商银行职工踊跃参与，大家以健康、积极的方式共庆中秋佳节。东海农商银行工作人员早早抵达活动现场，为骑行爱好者们贴心提供金融服务。他们耐心地介绍金融产品，详细阐述信用卡办理流程，同时全面说明中秋办卡享好礼、授信签约送福利等优惠政策，让骑行爱好者们在尽情享受运动乐趣之余，还能体验到金融服务上门办理的便捷。

农行连云港苍梧支行 金融活水润泽“和美乡村”

近日，农行连云港苍梧支行成功投放首笔1000万元贷款，用以支持板浦镇人居环境整治以及农业种植园建设项目，为建设宜居宜业和美乡村贡献力量。该项目涵盖板浦镇洪花堰村、菜园村等6个自然村，涉及人口达2万余人，土地面积近30万亩。项目总投资2.5亿元，其中农行连云港苍梧支行提供融资1.5亿元。通过建设高标准农田与特色产业，提升农村人居环境，发展农村文旅等举措，能够促进农业增效、农民增收，破解区域资源环境约束以及农业农村发展空间受限等难题，实现绿色发展与资源的永续利用。

邮储银行灌云县支行 落地全国首笔 数字人民币投保政策性农业险

近日，灌云县的王女士运用邮储银行数字人民币个人钱包缴纳了“江苏省地方财政补贴性棚内作物种植保险”费用，该笔交易成为全市乃至全国首单以数字人民币支付的政策性农业保险费。数字人民币在灌云县政策性农业保险领域的成功应用，既让农户体会到了灌云县地方财政补贴农业保险的益处，又感受到了数字金融带来的便捷，对“三农”发展和乡村振兴起到了积极的推动作用。邮储银行已与人保财险在总对总层面完成了数字人民币支付系统对接，当前已在人保财险的多项保险领域成功实现数字人民币支付。目前，邮储银行客户中的投保人只需在“数字人民币”APP中开通邮储银行二类及以上的个人实名钱包，便能体验用数字人民币缴纳车险、学平险、家财险、意外险等多种险种的保费。